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 ))1(درس  2و فصل  1کل فصل (و آمار  ریاضی

شاخه گل ارکیده، که هر کـدام   3شاخه لاله و  2شاخه گل رز،  4توان فقط یک گل رز یا یک گل ارکیده یا یک گل لاله را از بین  به چند طریق می -101

  انتخاب کرد؟ ،باشد هاي مختلف می با رنگ

1 (24  2 (9  3 (18  4 (16  

  ها عدد زوج بیاید کدام است؟ هایی که در آن، تاس کنیم. تعداد حالت با هم پرتاب می دو سکه و دو تاس را -102

1 (24  2 (12  3 (36  4 (48  

  توان نوشت؟ (تکرار ارقام مجاز است.) چند عدد چهار رقمی می و 3و  5و  7و  9با ارقام  - 103

1 (96  2! (4  3! (5  4( 500  

  آموز کلاس دوازدهم براي شرکت در تئاتر مدرسه انتخاب کرد؟ دانش 3آموز کلاس یازدهم و  دانش 4آموز از بین  دانش 3توان  به چند طریق می -104

1 (25  2 (210  3 (35  4 (40  

Aعضوي مجموعه 4هاي  چند تا از زیرمجموعه - 105 { , , , , , , } 3 5 6 8 7 9   ؟نیست 5و  7شامل اعضاي  1

1 (5  2 (20  3 (9  4 (33  

  فرزند دختر باشد چند عضو دارد؟   2که در آن حداکثر  فرزند است. پیشامد این 3اي اي دار خانواده -106

1 (6  2 (5  3 (7  4 (9  

  است؟ نادرستچند مورد از موارد زیر در مورد پیشامدها  - 107

  گوییم.  الف) به هریک از نتایج ممکن براي یک آزمایش تصادفی پیشامد می

Aند ودو پیشامد از فضاي نمونه باش Aو  Bب) هرگاه  B   صورت  باشد دراینA  وB .ناسازگارند  

Aپ) پیشامد B دهد که پیشامدهاي  وقتی رخ میA  یاB  .رخ دهند  

  ) صفر4  1) 3   2) 2  3) 1

 نباشـد رنـگ   خودکار هم 3که این  . احتمال اینکنیم خودکار به تصادف انتخاب می 3 خودکار آبی است، 3خودکار قرمز و  4اي که شامل  از جعبه -108

 کدام است؟ 

1(
8

9
     2(

1

7
    3(

1

9
    4(

6

7
    

ها معلم ریاضی  نفر از آن 2که حداقل  کنیم. احتمال این خاب میعنوان نماینده انت نفر را به 3معلم زبان،  2معلم ریاضی و  3معلم فیزیک،  4از بین  -109

  کدام است؟ ،دنباش
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Sاگر -110 { } ــم ــا ه Aو  پرتاب دو تاس ب { } ــتند3 اعداد ظاهر شده مضرب    P(Aگاه آن  هس ) کدام است؟  

1(
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  است؟ نشدهه آمار در حل مسائل درست انجام کدام گام در چرخ نشودطور درست انجام  گیري متغیرهاي مورد نظر در یک مسئله به اگر اندازه -111

  ) گام اول4  ) گام دوم3  ) گام سوم2  ) گام چهارم1

  هاي مقابل کدام گزینه درست است؟ در مورد تحلیل داده -112

, , , , , , , , , ,2 1 3 1 2 4 5 6 3 2 5   

  ) استفاده از میانگین و انحراف معیار2  ) استفاده از معیار پراکندگی، دامنه میان چارکی1

  اي   ) استفاده از نمودار جعبه4    اده از میانه) استف3

  زیر کدام است؟ جمله سوم دنباله بازگشتی -113

n na a a , a    1 1 1 1   

1 (2  2(2    3 (3   4(3    

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



  بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی دفترچه   »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 
 

nدر دنباله - 114
na    مجموع جمله دوم و چهارم کدام است؟  22

1 (5  2 (6  3 (4  4 (7  

nنمودار دنباله با رابطه بازگشتی -115
n nc c ( )   1 cو با شرط 1 1   کدام است؟ 1

1(  2 (  3 (  4 (  

nاگر جمله پنجم دنباله بازگشتی - 116 n nd d d   1   ؟گاه اختلاف جمله ششم از جمله هفتم چقدر است آن باشد، 4برابر  22

1 (6  2 (8  3 (12  4 (4  

nچهار جمله اول دنباله -117
nb n( )     کدام است؟  11

1(, , , , 1 1 1 1     2(, , , , 2 2 3 3     3(, , , , 1 2 3 4     4(, , , ,1 2 3 4     

,رابطه بازگشتی دنباله -118 , , ,  1 2 3  ام است؟کد  

1(n na a ; a   1 11     2(n na a ; a   1 11     3(n
n na a ( ) ; a    1 11 1    4(n

n na a ( ) ; a     1 11 1    

nضابطه تابعی دنباله با رابطه بازگشتی -119 na a ; a  1 1
1

4
2

  کدام است؟ 

1(n
na  12    2(n

na  2    3(n
na   22    4(n

na   32    

در دنباله اعداد -120
n

n
n

( )
a

a


1
1

اگر جمله هشتم برابر 
1

3
  گاه جمله هفتم کدام است؟  باشد آن 

1 (3  2(3    3(
1

3
    4(

1

3
   

  )2و  1بخش ( اقتصاد

  : مقابلبراساس اطلاعات جدول  -121

  کدام است؟  1998الف) تولید کل به قیمت جاري در سال 

  کدام است؟  1998ر سال ب) تولید کل به قیمت ثابت د

60,) الف) 1 53,ب)  500 900    

65,) الف) 2 53,ب)  000 900  

60,) الف) 3 59,ب)  500 300    

65,) الف) 4 59,ب)  000 300  

 ).................... (رسانند، کالاهاي کنندگان خریداري کرده و به مصرف می یا مصرف کنند تولید و به بازار عرضه می» تولیدکنندگان«کالاهایی را که  -122

گوینـد. در   مـی  ......................دهند، کالاهـاي   فاده قرار میها را خریداري کرده و براي تولید کالاهاي دیگر مورد است و یا سایر تولیدکنندگان آن

  اجتناب نمود.  ......................ارزشتولیدي کل جامعه جهت احتراز از محاسبه مجدد باید از    محاسبه

  کالاهاي نهایی ـ مصرفی ـاي  ) سرمایه2  کالاهاي تکمیلی ـ نهایی ـ ) مصرفی1

  اي کالاهاي واسطه ـ اي واسطه ـ ) نهایی4  اي کالاهاي سرمایه ـ نهایی ـ اي ) واسطه3

  کالا
  1998سال   1996سال 

  مقدار تولید  قیمت  مقدار تولید  قیمت

A 180  50  200  55  

B  200  95  450  110  
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  ؟کند اشاره میي اقتصاد  کدام بازیگران و فعالان عرصه، به نقش هر یک از عبارات زیر به ترتیب -123

  د.  شو هاي درگیر در تجارت جهانی حفظ می گیرد و حقوق همه طرف ها روابط اقتصادي بین کشورها بیشتر رونق می با کمک آن الف)

  کنند.  با هدف ایجاد نظم و انضباط و نظارت بر عملکرد اقتصاد یا تأمین برخی نیازهاي عمومی فعالیت می اقتصاد  این فعالان عرصه ب)

  کنند.  ها و مبادله با یکدیگر نقش ایفا می این فعالان عرصه اقتصاد، در تولید محصولات و یا مصرف آن ج)

  بازیگران خردج)  المللی و جهانی هاي اقتصادي بین سازمانب)  بازیگران کلانالف) ) 1

  بازیگران کلانج)  المللی و جهانی هاي اقتصادي بین سازمانب)  بازیگران خردالف) ) 2

  بازیگران کلانج)  بازیگران خردب)  المللی و جهانی هاي اقتصادي بین سازمانالف) ) 3

  بازیگران خردج)  ازیگران کلانبب)  المللی و جهانی هاي اقتصادي بین سازمانالف) ) 4

  و میزان عرضه و تقاضاي آن، در یک دوره معین، در جدول زیر آمده است. به ترتیب ( از راست به چپ): Xتغییرات قیمت کالاي  -124

  توانند قرار بگیرند؟   می Bو   Aجاي حروف ي بهدالف) چه اعدا

  ار درآمد خواهند داشت؟ریال در بازار، حداکثر چه مقد 300ب) تولیدکنندگان، در قیمت 

 9900 ب) 37، 28الف) ) 1

  8700 ب) 28، 30 الف) )2

 5500ب)  40، 25الف) ) 3

    6300 ب) 37، 29 الف) )4

  هاي تولید زیر، تولید خالص داخلی این کشور کدام است؟ سال تولید شده است، با توجه به رقم هاي زیر در مدت یکدر کشوري کالا -125

200,تن از قرار هر تن 40مواد غذایی « ,دستگاه از قرار هر دستگاه  350آلات  ماشینـ   یال 000 ,2 000 5,پوشاكـ   ریال 000 عدد از قرار هـر   000

20,عدد ,خدمات ارائه شدهـ ریال  000 ,40 000 ,استهلاك در سالـ  ریال 000 ,5 000   »ریال 000

1(, ,843 000 000  2(, ,853 000 000  3(, ,848 000000  4(, ,858 000000    

  کند؟ ها جلوگیري می بورس از چه طریقی، تا حدودي از نوسان شدید قیمت -126

  گذاري سهام و اوراق بهادار ) با قیمت1

  هاي راکد ) از طریق جذب و به کار انداختن سرمایه2

  ید اقتصادي  هاي مف اندازها در فعالیت کارگیري پس انداز و به ) با تشویق مردم به پس3

  کنندگان و تقاضاکنندگان سرمایه ) برقرار کردن ارتباط بین عرضه4

  در کدام گزینه به درستی نمایش داده شده است؟ »قدرت خرید پول«و  »تورم«رابطه  -127

  افزایش ارزش پول ها افزایش قیمتایش قدرت خرید پول) افز2 کاهش قدرت خرید پولکاهش ارزش پولها افزایش قیمت )1

  کاهش تقاضا  خرید پولاهش قدرت ک) کاهش ارزش پول4 افزایش تولید کالا و خدمات  تورم) کاهش ارزش پول3

  شود:  ، طی پنج مرحله تولید میAاي فرضی، کالاي  در جامعه -128

5,دوم برابر است با  حصول در مرحلهارزش مـ   ریال 4700اول برابر است با   ارزش محصول در مرحله« ارزش افزوده محصول در مرحلـه سـوم   ـ   ریال 100

6,زش محصول در مرحله چهارم،ارـ  ریال است. 500 7,و در مرحله پنجم 200   به ترتیب: »ریال است. 100

  چقدر است؟ سوم  ب) ارزش محصول در مرحله   چقدر است؟ الف) ارزش افزوده محصول در مرحله دوم

  ت) ارزش نهایی محصول، چند ریال است؟   ر است؟چقد پ) ارزش افزوده محصول در مرحله اول

   7100ت)  4700پ)  5600ب)   400) الف) 2    6200ت)  4300پ)  5100ب)  5100) الف) 1

    7100ت)  4300پ)  5600ب)  400 ) الف)4  6200ت)  4700پ)  5100ب)  5100) الف) 3

  A 27  23  21  18  11  31  میزان تقاضا (به کیلو)

  500  400  300  250  200  150  100  قیمت (به ریال)

  B  43  33  31  27  21  17  میزان عرضه (به کیلو)
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سال توسط افراد کشور که در داخل کشور ساکن هستند، تولید شده است. با توجه به ارزش کالاهاي مذکور  در کشوري کالاهاي زیر در مدت یک -129

  ها به ترتیب:  و سایر داده

  چند میلیارد دلار است؟الف) تولید خالص داخلی 

  چند میلیارد دلار است؟اخالص داخلی ب) تولید ن

  ج) تولید خالص ملی چند میلیارد دلار است؟

  

  185ج)  200ب)  180) الف) 1

  170ج)  180ب)  200) الف) 2

  170ج)  200ب)  180) الف) 3

    185ج)  225ب)  205) الف)  4

  

و  93هـاي   تورم سـال  لاعات، کدام گزینه در ارتباط با نرخصورت جدول زیر است. با توجه به این اط هاي فرضی کالایی در دو سال به سطح قیمت - 130

  ؟(از راست به چپ)، درست استبه ترتیب  94

  %20 ـ 25%)1

  %25 ـ 20%)2

    %80 ـ 20%)3

    %70 ـ 25%)4

سـال   10اي  چه عمر مفید این وسـیله سـرمایه   ایم، چنان میلیارد ریال خریداري کرده 30را به بهاي » ديتولی«اي  اي سرمایه یک دستگاه وسیله -131

  باشد، در این صورت:  

  کدام است؟» استهلاك سالانه  هزینه«الف) مقدار 

اي، چیسـت؟   کـالاي سـرمایه   درصد افزایش بها داشته باشد، قیمت جدید ایـن  10اي  سرمایه ر دو سال آخر عمر مفید این وسیلهچه د ب) چنان

  (ارقام به میلیون و میلیارد ریال است). 

  33ب)  2) الف) 4  23ب)  2) الف) 3  33ب)  3) الف) 2    23ب)  3) الف) 1

  منطقی عبارت زیر چیست؟   نتیجه -132

  »اشتجویی در مصرف آن خواهند د فهانگیزه بیشتري براي صر کنندگان توان گفت با افزایش قیمت هر کالا، مصرف می«

  تواند خرید کالا را کاهش دهد.  ) این عامل می1

  ) این عامل مؤثرترین ابزار براي افزایش کالاست.2

  هاي خاص خود را دارند. مشتري» افزایش قیمت«) کالاهاي مصرفی حتی در صورت 3

  تواند داشته باشد.   تأثیر چندانی در خرید یا مصرف کالایی نمی» افزایش قیمت«) در واقع 4

  گزینه پاسخ درست سؤالات زیر است؟ کدام - 133

  الف) کدام عامل موجب پیدایش مشکلاتی بر سر راه استفاده از کالاها در مبادلات شد؟

  ترین مشکل در به کارگیري و استفاده از پول فلزي کدام بود؟ ب) مهم

  خاص به درستی عنوان شده است؟  پول در یک دوره ج) در کدام گزینه پشتوانه

  هاي فلزي، رسیدهاي صرافان بود.   پول ها ج) پشتوانه غیر قابل تقسیم بودن این کالاها ب) حجم زیاد و سنگینی این پول ذیري و اشغال فضا وفسادپ ) الف)1

و قـدرت   امـروزه پشـتوانه پـول میـزان تولیـد      ج)محدود بودن میزان طلا و نقـره در دسـترس بشـر     د، زیاد شدن حجم و تعداد مبادلات ب)افزایش تولی ) الف)2

  اقتصادي کشور است.  

  صرافان بود.    هاي کاغذي در گذشته رسیدهاي صادر شده پول  پشتوانه ج) ها  حجم زیاد و سنگینی این پول ب) افزایش تولید، زیاد شدن حجم و تعداد مبادلات  ) الف)3

هـاي کاغـذي، اعتمـاد     پول  میزان طلا و نقره در دسترس بشر ج) پشتوانه محدود بودن ابل تقسیم بودن این کالاها ب)فساد پذیري و اشغال فضا و غیر ق ) الف)4

  دیگر بود.   بازرگانان به یک

  میلیارد دلار 96  ارزش ماشین آلات

  رمیلیارد دلا 60  ارزش مواد غذایی

  ارزش خدمات ارائه شده
1

4
  آلات ارزش ماشین 

  میلیارد دلار 20  ارزش تولید خارجیان مقیم کشور

  میلیارد دلار 10  ارزش تولید افراد کشور که در خارج ساکن هستند.

  استهلاك  هزینه
1

3
  ارزش مواد غذایی 

  میلیارد دلار 25  آلات اي به کار رفته در تولید ماشین ارزش کالاهاي واسطه

  93  94  

100,  ابتداي سال 000  ,120 000  

120,  انتهاي سال 000  ,150 000  
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  با توجه به اطلاعات جدول زیر به ترتیب: -134

  الف) میزان شبه پول کدام است؟

  ب) کل نقدینگی چقدر است؟

  دار را محاسبه کنید. پ) سپرده مدت

  150پ)  1100ب)  850) الف) 1

  150پ)  2810ب)  2150) الف) 2

  160پ)  1100ب)  2810) الف) 3

  160پ)  2150ب)  1100) الف) 4

  هاي زیر است؟  عبارت کدام گزینه مبین پاسخ صحیح پرسش - 135

  یک از عقود اسلامی است؟ ترتیب هر یک از عبارات زیر در ارتباط با کدام الف) به

  » داري از باغ و برداشت را انجام دهد. قراردادي میان صاحب باغ و دیگري که به ازاي دریافت مقداري از محصول، کار نگه«

پردازد. در نهایت سود سرمایه بین بانک و طرف دیگر  کند و طرف دیگر با آن به تجارت می قراردادي که به موجب آن بانک، سرمایه را تأمین می«

  » شود. تقسیم می

  ب) عبارت کدام گزینه در ارتباط با عقود اسلامی درست است؟

  کنند.   توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي تولیدي، بازرگانی و خدماتی را تنزیل ها می ب) طبق قرارداد فروش اقساطی، بانک اربه) الف) مساقات، مض1

  ها شرکت جویند.   گذاري توانند به طور مستقیم در سرمایه ها می ب) با استفاده از این عقود بانک ) الف) مزارعه، جعاله2

  شود.   تولید و اقتصاد کشور تبدیل می  شود و به نهادي فعال در عرصه گري خارج می اسلامی از حالت واسطه   ب) با استفاده از این عقود بانک ، مضاربه) الف) مساقات3

  کند. ها را پیش خرید می بنگاه  ب) طبق قرارداد معاملات سلف، بانک محصولات تولیدي آینده) الف) مزارعه، جعاله 4

  ) 6تا انتهاي درس  1(از درس ادبی  فنونو علوم 

  بیداري بودند؟  ةدورهاي کدام گزینه همگی از منتقدان شرایط موجود در  شخصیت -136

  ) عبدالرحیم طالبوف، نشاط اصفهانی، صباي کاشانی  2  الشعرا بهار، میرزا فتحعلی آخوندزاده، قاآنی شیرازي ) ملک1

  ) فروغی بسطامی، عبدالرحیم طالبوف، میرزا فتحعلی آخوندزاده4  طالبوف) میرزا آقاخان کرمانی، نسیم شمال، عبدالرحیم 3

  کدام شخصیت است؟ ةدوردر مورد متن زیر  - 137

  »مشروطیت بوده ةدورپرداز  نویس و نظریه نگار، نمایشنامه وي شاعر، روزنامه«

  ) ایرج میرزا4  عشقی  ةمیرزاد) 3  ) عارف قزوینی2  ) فرخی یزدي1

  است؟ نادرستها  له به صاحبان آناب چند روزنامه و مجانتس -138

الشعرا بهار ـ صور اسـرافیل: میـرزا     الشعرا بهار ـ قرن بیستم: فرخی یزدي ـ دانشکده: ملک   الدین گیلانی ـ بهار: ملک  نسیم شمال: سید اشرف«

  » خان اعتصامی ـ مجلس: قائم مقام فراهانی ـ سروش: دهخدا یوسف

  ) دو 4  ) سه  3  ) چهار2  ) پنج1

  ترتیب خالق کدام اثر نیز هستند؟ دگان آثار زیر، بهپدیدآورن -139

  »شناسی ـ گلشن صبا داستان باستان ـ امثال و حکم ـ سبک«

  ) شمس و طغرا ـ چرند و پرند ـ تاریخ بیداري ایرانیان ـ خداوندنامه  1

  الدین و قمر ـ چرند و پرند ـ تاریخ مختصر احزاب سیاسی ـ منشآت ) شمس2

  شآت ـ تاریخ بیداري ایرانیان ـ خداوندنامه) سه تابلو مریم ـ من3

  نظم فارسی ـ خداوندنامه   رو قمر ـ چرند و پرند ـ تاریخ تطوالدین  ) شمس4

  ؟نیستبیداري  ةدورکدام گزینه از عوامل مؤثر در بیداري جامعه، در  -140

  امکانات فنی دنیاي جدیدها و  ) توجه مردم به واقعیت2  ) توجه به ادبیات در دربار قاجار و رونق شعر و شاعري  1

  هاي غربی نویسی و ترجمه کتاب ) رواج صنعت چاپ و روزنامه4  میرزا در روي آوردن به دانش و فنون نوین   هاي عباس ) کوشش3

  واحد پولی 1800  الحسنه هاي قرض ارزش پولی حساب

  الحسنه درصد میزان قرض20  ها و مسکوکات در دست مردم مجموع اسکناس

  واحد پولی 500  هاي دیداري سپرده

  دار هاي مدت سپرده
3

4
  انداز هاي پس سپرده 

  واحد پولی 200  انداز هاي پس سپرده
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  جز:  ها از نظر تاریخ ادبیات درست هستند؛ به گزینه  ۀهم - 141

  مبارزه با استبداد شکل گرفت.   خواهی و ) ادبیات بیداري با ظهور مفاهیمی نو مانند آزادي، وطن، قانون1

  وجود آمد.  بازگشت ادبی به ةدورهایی بود که در نثر  آوردن به ترجمه و ادبیات داستانی از جمله دگرگونی نگاري روي ) گسترش روزنامه2

  دي تقلید کردند.  بازگشت ادبی هستند که از سبک حافظ و سع ةدور ی و نشاط اصفهانی از جمله شاعراناصفهانی، فروغی بسطاممجمر) 3

  هاي شاعرانه توجه داشتند.   قاجار شعر دوباره بین مردم آمد. شاعران خود را وقف مردم کردند و به محتوا بیش از صور خیال و جنبه ةدور) از اواسط 4

  است؟ نادرستم بیت به شاعر مقابل آن انتساب کدا -142

  وانم آرزوست (مولوي)  ) بنماي رخ که باغ و گلستانم آرزوست / بگشاي لب که قند فرا1

  پسندد (شهریار)   ها می ش از صخرهلپسندد / سرم با ) دلم سر به هامون رها می2

  ها ز دست زمانه کردم (عارف قزوینی)   ) گریه را به مستی بهانه کردم / شکوه3

  شکند گداي او (سعدي)   تاج سلطنت می  ۀگوشچون از سر فقر و افتخار /  ) دولت عشق بین که4

  ؟نیستسطح زبانی شعر عصر بیداري درست   ةدربارزینه کدام گ -143

  الممالک  الشعرا بهار و ادیب هاي فرنگی بهره بردند؛ مانند ملک ی کوچه و بازار روي آوردند و از اصطلاحات موسیقی عامیانه و واژهمیم) گروهی از شعرا به زبان ساده و ص1

  هاي روسی، فرانسوي و ترکی وارد شعر شد.   ظهور علوم و فنون جدید گسترش یافت و واژه واژگان شعر با توجه به ارتباط با اروپا و  ةدایر) 2

  اي بیان کنند.  سازي آنان سبب شد شاعران شعر را متناسب با زبان و فهم مردم عادي، محاوره ) توجه به مردم و استفاده از شعر براي آگاه3

  هاي زبانی در شعر این دوره شده است.   ها و ترکیب ه ادبیات کهن موجب کم توجهی کاربرد جمله) عواملی مانند گرایش به محتوا و عدم تسلط کافی ب4

  :جز بهبیداري درست است؛  ةدورنثر  ةدربارها  گزینه  ۀهم -144

  طلبی گسترش یافت.   هایی چون نوگرایی، تجددخواهی و آزادي ) نثر این دوره با ویژگی1

  نواز است.   اي است که در نثر این دوره چشم زندههاي ار ) طنز سیاسی ـ اجتماعی از شاخه2

  ) نثر این دوره، سادگی خود را از دست داد و قید و بندهاي نثر مصنوع و فنی را پذیرفت.  3

  هاي نثر داستانی این دوره است. ها، از ضعف ) حضور راوي سوم شخص مفرد در اغلب داستان4

  جدا کرد؟ توان به دو صورت هجایی ابیات کدام گزینه را می -145

  برد به زندانم   روي تو می خواند / بی الف) آن کس که مرا به باغ می

  دهد از حال نهانم  آنکه برآید به زبانم / رنگ رخساره خبر می ب) سخن عشق تو بی

  ج) هر شاهدي که در نظر آمد به دلبري / در دل نیافت راه که آنجا مکان توست

  را خون مسکینان خضابد) ناوکش را جان درویشان هدف / ناخنش 

  ) ب ـ ج  4  ) ب ـ د 3  ) الف ـ ج 2  ) الف ـ د 1

  : جز بهوزن همه ابیات در مقابل آن درست است؛  -146

  ) بذل تو کردم تن و هوش و روان / وقف تو کردم دل و چشم و ضمیر: (مفتعلن مفتعلن فاعلن)  1

  مفاعلن مفاعیلن)  ) من نیز به خدمتت کمربندم / باشد که غلام خویشتن خوانی: (مفعول 2

  کابش نروم: (فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن)ربه  گردن به کمند / چه کنم گر  ةبیچار) من 3

  پاي جمع زلف پریشان اوست: (مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن)    ۀسلسل) ره به در از کوي دوست نیست که بیرون برند / 4

  وزن بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟ -147

  »گر تو اشارت کنی که قبله چنینست/ جانبم نماز نباشد  دیگر از آن«

  ) مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن  4  ) مفعولُ فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن3  ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن2  ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع  1

  است؟» مفعول فاعلات مفاعیل فاعلن«وزن کدام بیت  -148

  هی؟ / کفرت چه زیان دارد گر نیک سرانجامی؟درگا ةراند) زهدت به چه کار آید گر 1

  ) چون دل ز هواي دوست نتوان پرداخت / درمانش تحملست و سر پیش انداخت  2

  ) آب از نسیم باد زره روي گشته گیر / مفتول زلف یار زره موي خوشتر است3

  شد  ) گر نشد اشتیاق او غالب صبر و عقل من / این به چه زیر دست گشت آن به چه پایمال 4
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  ؟خورد نمیدر کدام بیت، اختیار بلند تا حفظ کردن مصوت کوتاه به چشم  -149

  ) وه که گر من باز بینم روي یار خویش را / تا قیامت شکر گویم کردگار خویش را  1

  ست ست / یا ملک در صورت مردم به رفتار آمده ) آن تویی یا سرو بستانی به رفتار آمده2

  ست   بینم که در عالم پدیدار آمده ین روزگار / باز می) آن پري کز خلق پنهان بود چند3

  ) مردم بیگانه را خاطر نگه دارند خلق / دوستان ما بیازردند یار خویش را 4

  شود؟ مشاهده می» حذف همزه و بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه«در کدام بیت هر دو اختیار  - 150

  ندیدم روي و خوشتر خوي را ) اي موافق صورت و معنی که در چشم من است / از تو زیباتر1

  آید که گویم مثل اوست / خود به چشم عاشقان صورت نبندد مثل دوست ) کس به چشمم در نمی2

  نیست) مرد گستاخی نیم تا جان در آغوشت کشم / بوسه بر پایت دهم چون دست بالاییم 3

  شود ر میشود / نقش او در چشم ما هر روز خوشت ) آن که نقشی دیگرش جایی مصور می4

  ؟نداردوجود » تلمیح«در کدام گزینه  -151

  ) بر تخت جم پدید نباشد شب دراز/ من دانم این حدیث که در چاه بیژنم  1

  ) ز ابناي روزگار به خوبی ممیزي/ چون در میان لشکر منصور رایتی  2

  ي تقوا به در افتادم و بس/ پدرم نیز بهشت ابد از دست بهشت   ) نه من از پرده3

  ردون را ز پستی رفعت یک پایه نیست/ گردن منصور را حرف بلندش دار بود) قصر گ4

  اند؟ کار رفته در کدام ابیات به» تشبیه، مجاز، جناس، تناقض«هاي  ترتیب آرایه به -152

  احتراز کنید.  پیر صحبت این حرف است / که از مصاحب ناجنس  ۀموعظالف) نخست 

  ر آمیزتان از قهر لطف اندود و زهر شکّب) برآمیزي و بگریزي و بنمایی و بربایی / فغ

  ج) تا به امروز مرا در سخن این سوز نبود / که گرفتار نبودم به کمند هوسی

  د) تو اگر به حسن دعوي بکنی گواه داري / که جمال سرو بستان و کمال ماه داري 

    ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) ج ـ ب ـ د ـ الف3  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1

  کار رفته است؟ به» دو کنایه و یک تشبیه«در کدام بیت  - 153

  ) در باغ رواي سرو خرامان که خلایق / گویند مگر باغ، بهشت است و تو حوري  1

  کند بازي ) دریغ بازوي تقوا که دست رنگینت / به عقل من به سرانگشت می2

  تازي رانم / مثال ابر بهار و تو خیل می ) من از فراق تو بیچاره سیل می3

  تو به دل بر نزدیم آب صبوري / چون سنگدلان دل بنهادیم به دوري  ) ما بی4

  در کدام بیت موجود است؟» جناس، استعاره و تشبیه«  ۀآرایهر سه  -154

  ) به حدیث در نیاید که لبت شکر نریزد / نچمی که شاخ طوبی به ستیزه بر، نریزد1

  ست به روي چو زرم برخیزي  سیماب در چشم منی / از غم دو ۀچشمتا کی اي  )2

  سودا / عشق لب شیرینت، بس شور برانگیزد ۀبادی) آخر نه منم تنها در 3

  ي مقصود از آن بلندتر است / که دست قدرت کوتاه ما بر او یازد ) درخت میوه4

  : جز بههاي مقابل تمام ابیات درست است؛  آرایه - 155

  تناقض) ـیت خون بریزد که در او قمر نباشد (جناس ) قمري که دوست داري همه روز دل بر آن نه / که شب1

  کنایه) ـ) سعدي از دست غمت چاك زده دامن عمر / بیشتر زین نکند صابري و مشتاقی (استعاره 2

  مجاز)   ـ) به چمن خرام و بنگر بر تخت گل که لاله / به ندیم شاه ماند که به کف ایاغ دارد (تشبیه 3

  نظیر)   مراعات ـزند به تیرم (تشخیص  ن رسید پیکان / بگذار تا ببینم که که می) برو اي سپر ز پیشم که به جا4

  اند؟ هاي بیت زیر کدام آرایه -156

  »بگذشت و بازم آتش در خرمن سکون زد / دریاي آتیشنم در دیده موج خون زد«

  ـ تناقض ـ کنایه) تشبیه 4  ) کنایه ـ مجاز ـ جناس3  نظیر ) تشبیه ـ مجاز ـ مراعات2  ) تضاد ـ تناقض ـ مجاز1
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  است؟ نادرستهاي کدام گزینه تماماً  معناي واژه - 157

  »تبند ـ نفحه: طوفان ـ محمل: کجاوه ـ هویدا: آشکار ـ هامون: کوهنخوت: بزرگی ـ شوکت: جاه و جلال ـ معمور: آباد شده ـ چارق: نوعی دس«

  ه  ح) معمور ـ چارق ـ هویدا ـ نف2    ه ـ محمل ـ نخوت ـ معمورح) نف1

  ه ـ معمورحف) شوکت ـ چارق ـ ن4    ه ـ هامونحفوت ـ چارق ـ ننخ )3

  کدام دو بیت با یکدیگر مفهومی مشترك دارند؟  -158

  الف) به جاي آنکه بخشم خلق را امراض گوناگون / به الطاف خدایی درد مردم را دوا کردم  

  زند در نبض بیمار طمع ب) غیرنومیدي علاج اینقدر امراض چیست / عالمی پر می

  گفتم حدیث آرزومندي / خطاب آمد که واثق شو به الطاف خداوندي حر با باد میج) س

  زدم بر آب و آتش خویش را / روشنی در کار مردم بود مقصودم چو شمع د) اینکه گاهی می

  ) الف ـ د 4  ) ب ـ ج  3  ) الف ـ ج 2  ) ب ـ د 1

  : جز بهي ابیات مفهومی مشترك دارند؛  همه -159

  پیش من / تا کشم خوش در کنارش تنگ تنگ  ) مرگ اگر مرد است آید1

  کشد به طرف چمن / که جان ز مرگ به بیماري صبا ببرد دل ضعیفم از آن می )2

  کشد؟ می کشد / غیرعاشق وانما که خویش عمدا ) هر یکی عاشق چو منصورند خود را می3

  بهشتی گشت پیش از ما  ) بمیر اي دوست پیش از مرگ اگر می زندگی خواهی / که ادریس از چنین مردن 4

  مفهوم کدام بیت به بیت زیر نزدیک است؟ -160

  »  مهربانی کسی از دور فلک هیچ ندید / زان که هم صورت و هم سیرت و هم خوي تو بود«

  گفت نوش   ) وان گهم در داد جامی کز فروغش بر فلک / زهره در رقص آمد و بربط زنان می1

  / دور باد آفت دور فلک از جان وتنش ) گرچه از کوي وفا گشت به صد مرحله دور 2

  ) فلک به مردم نادان دهد زمام مراد / تو اهل فضلی و دانش همین گناهت بس3

 حرفی است این که خضر به آب بقا رسید / زین چرخ دل سیه دم آبی ندید کس) 4

  )2و  1دروس (عربی زبان 

  ):161ـ  169إلی العربیۀ ( * عین الأصح و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ أو المفهوم من أو*

  عمره مع خیبۀ الأمل:  حقیقۀ الحیاة حتّی لا یضیعلیت الإنسان یکسب  - 161

  تباه نشود!) اي کاش آدمی حقیقت حیات را کسب کند تا عمرش با ناامیدي 1

  خویش را با ناامیدي از بین نبرد! د تا عمردست آور ) شاید انسان حقیقت زندگی را به2

  مرش را با افسوس سپري نکرده باشد!به حقیقت حیات دست پیدا کند تا ع) کاش آدمیزاد 3

  !دست آورد تا عمرش را با ناامیدي تباه نکند ) کاش انسان حقیقت زندگی را به4

  :ه نشقّ الجبال للحصول علی النحاسسیتم حفر المنجم بسهولۀٍ و بعد -162

  شکافیم! ها را می ابی به مس، کوهی) کندن معدن به آسانی انجام خواهد شد و بعد آن براي دست1

  شکافیم! ا براي دستیابی به فلز میها ر ) حفر کردن معدن به سادگی انجام خواهد شد و سپس کوه2

  دهیم! ا براي رسیدن به مس شکاف میها ر ) کندن معدن به راحتی تمام شده و بعد از آن کوه3

  ها را شکافتیم! ستیابی به مس، کوهراي د) حفر کردن معدن به آسانی انجام خواهد پذیرفت و سپس ب4

  نهتم به أکثر:اعۀ لَۀ فی تقدم الصنو علمنا أهمیۀ التقنیل -163

  یم و به آن بیشترین توجه را کنیم!) چه بسا اهمیت فناوري را در پیشرفت صنعت بدان1

  م!دییورز پس بیشتر به آن اهتمام می دانستیم سازي را در پیشرفت صنعت می ) اگر ارزش بهینه2

  ورزیدیم! م به آن بیشتر اهتمام میدانستی ) اگر اهمیت فناوري را در پیشرفت صنعت می3

  گیرد! یشتر مورد اهمیت قرار میسازي صنعت بدانیم، پس ب ) هرگاه اهمیت فناوري را در بهینه4
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164- :بعض الناس یسلب جلب الشعیرة من نملۀٍ تحمله و هذا العمل قبیح  

  کند و این کار زشت است! را حمل میگیرند در حالی که آن  ه، پوست جو را به زور می) برخی مردم از یک مورچ1

  رند و این کار زشت است!گی برد، به زور می اي که آن را می ) برخی مردم پوست جو را از مورچه2

  تی است!گیرند و چه بسیار کار زش یبرد، م ) بعضی از مردم هستند که پوست جو را از یک مورچه که آن را می3

  گیرند که این عمل زشت است! زور میکند، با  اي که آن را حمل می گندم را از مورچه دانۀاي از مردم  ) عده4

  و لکنّه تَرَك العظام فی التّلّ: عۀٍکأنّ هذا الحیوان أکلَ اللّحوم بِسر -165

  ما او استخوان را در تپه رها کرد!ها را با شتاب خورد ا ) انگار این حیوان گوشت1

  ها را در تپه ترك کرده! و استخوانها را به سرعت خورده بود  ) این حیوان شاید گوشت2

  در تپه رها کرد! ها را ها را به سرعت خورد اما او استخوان ) گویی این حیوان گوشت3

  کرد!ترك  ها را در دشت او استخوانها را خورد ولی  ) انگار این حیوان به سرعت گوشت4

  لترجمۀ:عین الصحیح فی ا -166

  قرار دادیم شاید شما اندیشه کنید!ون: قطعاً ما قرآن را عربی لقجعلناه قرآناً عربیاً لعلّکم تع) إنّا 1

  ، خداوند نیکوکاران را دوست دارد!) و أحسنوا إنّ االله یحب المحسنین: و نیکی کردند چه2

  کنیم! کار را انجام داد تباه نمی ) إنّا لا نضیع أجر من أحسن عملاً: همانا ما پاداش کسی که بهترین3

  دانستید! اخیز است و گویی شما نمی) فهذا یوم البعث و لکنّکم کنتم لا تعلمون: پس این روز رست4

  فی الترجمۀ: الخطأعین  -167

1 ( چه به ما آموختی ما علَّمتنا: هیچ دانشی براي ما نیست جز آن اإلّلنا لا علم!  

  کنم! که احساس افتخار میآموزم در حالی  بالافتخار: زبان فرانسوي را می) أتعلّم الفرنسیۀ و أنا أشعر 2

  بخشد! کسی که براي آن برترین است، می) تُعطی الجائزة لمن هو أهلٌ لها: جایزه را به 3

  شو، پس قطعاً خشم مایه تباهی است!تغضب فإنّ الغضب مفسدةٌ: خشمگین م ) لا4

  عین الصحیح فی التعریب:» کند. ر شکافتن کانال آسان میها، کارهاي سختمان را د این فناوري« -168

  .إلی أعمالنا الصعبۀالتقنیات ) فی شقّ القناة تؤدي هذه 2  ات أعمالنا و هی صعبۀ فی شقّ القناة.ین) تُسهل هذه التق1

  عبۀ فی شقّ القناة.تُسهل أعمالنا الصالتقنیات ) هذه 4  ات هذه أعمالنا الصعبۀ فی شق القناة.ین) تُسهل تق3

  » أقوي النّاس من عفا عدوه مقتدراً«عین المناسب للمفهوم التّالی:  -169

  اي و آهی نیست ) عدو چو تیغ کشد من سپر بیندازم / که تیغ ما به جز از ناله1

  عفو عدونا و نترکه لأن االله مقتدر و یعاقبه علی عمله السیء.) ن2

  ك / گر تو دوستی از دشمنان ندارم باكکنند قصد هلا ) هزار دشمنم ار می3

  ) إذا قدرت علی عدوك فاجعل العفو عنه شکراً للقدرة علیه.4

  فی ضبط حرکات الکلمات: الخطأعین  - 170

  .) منْ عاش بِوجهینِ مات خاسرا2ً  .ختی نستَلم رسِالَۀً مبتَسمتینَنا و اُ) ا1َ

  .) فَفُز بِعلمٍ و لا تَطلُب به بدلا4ً  .رك) کأنَّ إرضاء جمیعِ النّاسِ غایۀٌ لا تُد3

  ):171ـ  173( ح فی الإعراب و التّحلیل الصرفی* عین الصحی*

  :الکلامالحقّ کونوا نقّاد  أهلمن  الباطل لا تأخذوا -171

  مجرّد ـ مذکّر ـ مبنی / مفعول و منصوب) الباطل: اسم الفاعل من الفعل ال2  ) لا تأخذوا: فعل مضارع ـ للمخاطبین ـ مجرد ثلاثی / فعلٌ مع فاعله1

  ) الکلام: اسم ـ مفرد ـ مذکر ـ معرب / مفعول و منصوب4  ) أهل: اسم ـ مفرد ـ مذکر ـ معرب / مجرور بحرف الجر3ّ

172- ة  هذه تطویرالمخترع ب یهتماًالمادمجد:  

  لغائب ـ مضارع ـ من الأفعال المزیدة / الجملۀ فعلیۀٌ) یهتم: ل1

  ذکر ـ مصدر من المصادر المزیدة (تفعیل) ـ مبنی / مجرور بحرف الجرّ) تطویر: م2

  مفعول و منصوب/ ذه: اسم الإشارة للقریب ـ مؤنث ) ه3

  ) مجداً: اسم الفاعل ـ مفرد ـ مذکر ـ معرب / مفعول و منصوب4
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  :مبشّرین النبییناالله  فبعثَ واحدةکان النّاس أمۀ  - 173

  ) واحدة: اسم الفاعل من الفعل المزید ـ معرب ـ مؤنث / مفعول و منصوب1

  : ینبعث) ـ الجملۀ فعلیۀٌائب ـ ماضٍ ـ مجرد ثلاثی (مضارعه) بعثَ: للغ2

  ) النبیین: جمع تکسیرِ و مفرده مذکر ـ معرب / مفعول و منصوب3

  رینَ: جمع سالم للمذکّر ـ اسم الفاعل ـ معرب / حال) مبش4ّ

  ):174ـ  180* عین المناسب للجواب عن الأسئلۀ التالیۀ (*

  فی التوضیحات التالیۀ: الخطأعین  -174

  سطح الأرض و أصغر من الجبل: التَّلّ فوق) منطقۀٌ مرتفعۀٌ 2  ) شریطٌ یستعمله الرکاّب للنجاة من الخطر: الشعیر1

  اقۀ: الفیزیاءۀ و الطّظواهر الطبیعی) علم یبحث عن ال4  ) خیطٌ أبیض فی الجسم یجري فیه الحس: العصب3

  عین الصحیح فی الترادف: - 175

  نا)(زعم ةً.معلّمنا فی جلسۀٍ علمیۀٍ فجأ رأینا) 2  بالتعب. (لا ینهدم) لا یشعر) زمیلی دؤوب و 1

  (کَسب) علی جائزةٍ. لَصحسبوعٍ ) قبل ا4ُ  رُ)بص(أ الأخطاء. أصححمقالۀً و بعدها  ب) أکت3ُ

176- الحال جملۀً. لا یوجدعبارة  فی أي  

  .) الدؤوب یعتمد علی نفسه و هو مجد فی العمل2  مبتسماً. عن الکسل ) المعلّم یرشدنا و یمنعنا1

  .) تحب أن تکون مخترعۀً و هی تحاول کثیراً له4  .) تخرجون من الصف و أنتم تحملون الحقائب3

  عین ما فیه الحال:  - 177

1 (فی شارعٍ  رأیت و سلَّالجدلاة و یؤتون الزکاة و هم راکعون2  علیه. متالّذین یقیمون الص (.  

  .مشتاقینَ فی الدرس هذا الرّجلُ یساعد) 4  .) أنا طالب الجامعۀ و أبی مدرس حاذقٌ فیها3

  فیه حروف مشبهۀٌ بالفعل: تلیسعین ما  -178

  یعفو عن ذنوبنا.) لعلّ االله یرحمنا و 2  سمع أبداً.) لا فائدة فی نصحک لأنّک لا ت1َ

  ) لیتنی کنت معهم فأنجح نجاحاً حقیقیاً.4  لا أصدقه. ) کان الموضوع کالفلم الخیالی و3

  :علی الترتیبعن الکلمات المحددة  الخطأعین  -179

  یعلمون (ناهیۀٌ) لا) هل یستوي الّذین یعلمون و الّذین 2  شیء أفضل من مساعدة الآخرین. (نافیۀٌ للجنس) لا) 1

  ف العالیۀ (نافیۀ)هدایحاولون للأ لا) الطلاّب 4  تغلب علیک. (ناهیۀٌ) یئۀللأفکار الس محتس لا) 3

  »:ان«ة عین الصحیح فی قراء -180

  مهمته. یترك) لا یسافر والدي أَنّ 2  االله یحب الّذین یقاتلون فی سبیله. نْ) إ1

  مام المشاکل فی الحیاة.) علینا أَنّ نصبر أ4  ) فهمت أَنَّ الطالب یقرأ مقالاته جیداً.3

  )6تا انتهاي درس  1درس ( تاریخ

  اثر کیست، و در این اثر کدام مطلب به روشنی پدیدار شده است؟ » تاریخ بیداري ایرانیان«کتاب  -181

  کوب ـ شرح فتوحات پادشاه   ) عبدالحسین زرین2  ) احمد کسروي ـ بررسی علل حوادث تاریخی  1

  ) میرزا آقاخان کرمانی ـ توجه به زندگی پادشاهان و درباریان  4  ه نقش مردم ناظم الاسلام کرمانی ـ توجه ب) 3

  است؟ نادرستبینید کدام گزینه   در مورد تصویري که در مقابل می -182

  باشد. ق به سر هنري راولینسون میتصویر متعل) 1

  ی که در عصر قاجار به ایران آمد.) سیاستمدار انگلیس2

  د.مطالعه کتیبه بیستون موفق به خواندن خط میخی ش شناس بود که با ) نخستین شرق3

  است.» تاریخ ایران«) نویسنده کتاب 4

  ؟نرسیدبا عثمانی به نتیجه مطلوب هاي نادر براي رفع اختلافات مذهبی  چرا تلاش -183

    هاي کشور روسیه هاي عثمانی ـ دخالت ) کارشکنی2  هاي داخلی و خارجی نادر   ها ـ گرفتاري ) کارشکنی عثمانی1

  هاي روسیه   هاي داخلی و خارجی ـ دخالت ) گرفتاري4  هاي داخلی و خارجی ـ توافق نکردن بزرگان دینی  ) گرفتاري3
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  ترتيب توسط كدام پادشاهان صورت گرفت؟  به» بازسازي شهر اصفهان ـ بازسازي باغ دلگشا ـ تلفيق هنر ايراني و هندي«هاي  گزاره -184
  خان ـ نادرشاه  خان ـ كريم ) كريم4  خان ـ نادرشاه ه ـ كريم) نادرشا3  خان خان ـ نادرشاه ـ كريم كريم )2  خان ) نادرشاه ـ نادرشاه ـ كريم1

  ؟شود نميطور كامل محسوب  ههاي زير از علل اجرايي نشدن نظام پادشاهي استبدادي در دوره قاجار ب يك از گزينه كدام - 185
  روحانيت و مراجع شيعهعي و ديني ) نفوذ اجتما2    هاي استعمارگر ) دخالت قدرت1
  ) قدرت سياسي و نظامي ايلات 4  گذراني شاهان قاجار در فرنگ  ) خوش3

  ؟ نداردهاي زير رابطه تاريخي وجود  يك از گزاره در كدام - 186
  عقد معاهده تركمانچايهاي ايران و روس دوم جنگ ه) دور2  عقد معاهده گلستان هاي ايران و روس اول جنگ ه) دور1
  مخالفت ميرزاحسن آشتياني ) واگذاري امتياز رويتر4  جدايي سيستان و بلوچستان ) قرارداد گلداسميت3

  رش پيدا كرد و ريشه آن را بايد در كجا جستجو كرد؟ در كدام دوره تاريخي رواج يافت، و در دوره كدام پادشاه ايراني گست» تعزيه« - 187
  شاه ـ اعتقادات مذهبي ) قاجار ـ مظفرالدين2  هاي باستاني  ينيشاه ـ آ ) صفوي ـ ناصرالدين1
  هاي باستاني  شاه ـ آيين ) قاجار ـ مظفرالدين4  شاه ـ اعتقادات مذهبي  ) صفوي ـ ناصرالدين3

  وجود آورد؟  د چه كسي تصويب شد و چه الزامي را بهاصل دوم متمم قانون اساسي به پيشنها - 188
  پنج تن از مجتهدان طراز اول ) آيت االله سيد كاظم طباطبايي ـ نظارت بر مصوبات مجلس شوراي ملي توسط 1
  هاي دولتي از خزانه شاهي به وزارت ماليه انتقال يابد.  ) آيت االله بهبهاني ـ مالكيت زمين2
  ارت بر مصوبات مجلس شوراي ملي توسط پنج تن از مجتهدان طراز اول ) شيخ فضل االله نوري ـ نظ3
  هاي دولتي از خزانه شاهي به وزارت ماليه انتقال يابد ) شيخ فصل االله نوري ـ مالكيت زمين4

  ؟ كند نمياشاره » لنين«هاي زير به اقدامات  يك از گزينه كدام - 189
  .وجود آورد هرزان ب) حكومتي كمونيستي بر پايه شوراهاي كارگران و كشاو1
  كمونيست را غيرقانوني اعلام كرد. ) تمامي احزاب به جز حزب2
   .پتروگراد از بين برد) با تسخير مقر حكومت تزارها، حكومت آنان را در 3
  .هاي جنگ فرا خواند هاي متحد منعقد كرد و سربازان روسي را از جبهه ) معاهده صلحي با دولت4

  هاني اول از متحدين جدا شد و به متفقين پيوست؟ كدام كشور در ميانه جنگ ج -190
  ) روماني 4  ) فرانسه 3  ) عثماني2  ) ايتاليا1

  )3تا انتهاي درس  1درس ( جغرافيا
 يك از عوامل زير باعث ايجاد حوزه نفوذ گسترده شهر اهواز شده است؟ كدام - 191

  ) موقعيت چهارراهي اهواز 4  و رونق صنعت ) توسعه كشاورزي3  ) رونق تجارت و بازرگاني2  ) افزايش جمعيت شهر اهواز1
  ؟شود نميهاي زير از عوامل شكست اصلاحات ارضي در ايران محسوب  يك از گزينه كدام -192

  ) عدم حمايت دولت از كشاورزان2  هاي كشاورزي ) تقسيم نادرست زمين1
  ) توجه صرف به صنايع مونتاژ4    ) استفاده از بذرهاي نامرغوب3

  ترتيب مربوط به كدام نواحي است؟ زير به هاي هر كدام از گزاره -193
  »ترين شهر يك ناحيه، استان يا كشور ترين و مهم اي از مادرشهرها ـ بزرگ آيد ـ زنجيره اي كه در پيرامون برخي از مادرشهرها پديد مي منطقه«
  شهر س ـ جهاني) حوزه ـ مگالاپل4  شهر ـ مادرشهر ) حومه ـ جهان3  س لي) حوزه ـ مادرشهر ـ مگالاپ2  س ـ متروپلي) حومه ـ مگالاپل1

  باشد؟ هاي آمايش سرزمين مي گر مؤلفه كدام دسته از عوامل زير بيان -194
  ن ـ فعاليتنسا) فضاي جغرافيايي ـ ا2  ) فعاليت ـ فضاي جغرافيايي ـ مديريت1
  ) فضاي جغرافيايي ـ انسان ـ مديريت4    ) مديريت ـ انسان ـ فعاليت3

  گيرد؟ بخش يك سامانه اطلاعات جغرافيايي صورت ميهر كدام از موارد زير در كدام  - 195
وارد و در  GISافزار  سازي ـ اطلاعات به صورت اشكال ـ نقشه ـ نمودار ـ اطلاعات به صورت رقومي به محيط نرم تجزيه و تحليل فضايي و مدل«

  »شود جا كدبندي مي آن
  ) ورودي ـ پردازش ـ خروجي4  ـ خروجي ـ ورودي ) پردازش3  ) خروجي ـ ورودي ـ پردازش2  ) ورودي ـ خروجي ـ پردازش1
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  وندالیسم شهري چیست؟ -196

  رویه جمعیت شهرها بدون در نظر گرفتن تأمین اجتماعی ) افزایش بی2  نشینی در اطراف شهرهاي بزرگ نشینی یا زاغه ) حاشیه1

  ثار فرهنگی) خسارت وارد کردن به اموال عمومی، بناها و آ4    ) افزایش بزهکاري، اعتیاد و بیکاري3

  هاي حمل و نقل است؟ یک از اهمیت هاي زیر مربوط به کدام هر یک از گزاره -197

  »ها ها، بندرها و آبراهه دسترسی به کانال ـ تأثیر حمل و نقل در تبادل فرهنگی مردم ـ وابستگی تولید و توزیع به شبکه حمل و نقل«

  محیطی ـ اجتماعی ) اقتصادي ـ زیست4  ) اجتماعی ـ سیاسی ـ اقتصادي3  اعی) اقتصادي ـ سیاسی ـ اجتم2  ) اجتماعی ـ اقتصادي ـ سیاسی1

  کند؟ هاي حمل و نقل صدق می از شیوه  هاي زیر به کدام هر کدام از ویژگی -198

ستفاده در جایی کالاهاي حجیم ـ براي ا  ترین روش براي جابه ترین و ارزان هاي حمل و نقل ـ مقرون به صرفه  بیشتر نسبت به بقیه شیوه  انعطاف«

  »موارد اضطراري مانند تصادفات و سوانح طبیعی

  اي ـ ریلی ـ هوایی ) جاده4  ) هوایی ـ آبی ـ ریلی3  ـ آبی ـ هوایی اي ) جاده2  اي ) ریلی ـ هوایی ـ جاده1

  نخستین لوکوموتیوهاي مجهز به موتور بخار در کدام کشور ساخته شد؟ -199

  ) انگلستان4  ) ژاپن3  ) فرانسه2  ) آلمان1

  کند؟ اي اشاره می هاي زیر به مزیت حمل و نقل لوله یک از گزینه مکدا -200

  ها اي و تعمیر لوله ) کم هزینه بودن تأسیسات لوله2  روزي صورت شبانه ) انتقال حجم عظیمی از مایعات به1

 ها اي به دلیل جنس محکم آن ) عدم نیاز به مراقبت خطوط لوله4  اي با هزینه کم ) احداث و تعمیر خطوط لوله3

  )5تا انتهاي درس  1درس ( شناسی جامعه

 هاي کنش آدمی است؟ یک از ویژگی توضیح زیر، مربوط به کدام -201

کنیم که کارهایمان  شود؛ ولی ما نسبت به آن غافل هستیم و در نگاه اول گمان می کنش آدمی وابسته به این ویژگی است و بدون آن انجام نمی«

 »کنیم که براي انجام دادن کارهایمان نیاز چندانی به آن نداریم. شوند یا تصور می بدون آن انجام می

 ) هدفدار بودن4  ) معنادار بودن3  ) آگاهانه بودن2  ) ارادي بودن1

 کدام گزینه درباره دانش علمی صحیح است؟ -202

 .دهد که از حقایق موجود در شناخت عمومی بهره ببریم دانش علمی به ما این امکان را می) 1

 .بریم اندیشیم و بیشتر از آن بهره می خیره دانشی ماست که کمتر به آن میبخشی از ذ) 2

 .کنیم و در عین حال از آن غافلیم و توجهی نداریم یعنی همواره از آن استفاده می) 3

 .کنیم، حاصل دانش علمی است اي که در آن زندگی می جهان اجتماعی و جامعه) 4

 تر برخوردار شوند؟ هاي صحیح بیابند و از شناختی دقیق حل ئل و مشکلات پیشگیري راهتوانند براي مسا افراد در کدام صورت می -203

 ) با استفاده از عقل و تجربه4  ) با استفاده از دانش علمی3  ) با همکاري و زندگی اجتماعی2  ) با استفاده از دانش عمومی1

 کدام گزینه، از جمله فواید علوم طبیعی است؟ - 204

 ایجاد ارتباط صحیح میان انسان و محیط اطراف او) 2  هاي انسان ین بردن محدودیتتسلط بر طبیعت و از ب) 1

 مندي از عقل و قوه وحی در برخی امور طبیعی بهره) 4  ها بینی حوادث طبیعی و پیشگیري از آن پیش) 3

 سازد؟ ها و جوامع مختلف از یکدیگر را فراهم می یک از علوم زیر، زمینه فهم متقابل انسان کدام -205

 ) علوم اجتماعی4  ) علوم طبیعی3  ومیم) دانش ع2  ) علوم انسانی1

 به کدام دلیل، علوم اجتماعی نسبت به علوم طبیعی از اهمیت بیشتري برخوردار است؟ - 206

 هاي سلطه انسان بر طبیعت و محیط اطراف   فراهم آوردن زمینه) 2  ها جهت استفاده صحیح از طبیعت و علوم طبیعی کمک به انسان) 1

 جلوگیري از وقوع تزلزل فرهنگی در میان جوامع مختلف) 4  جاد هماهنگی میان اجزاي مختلف جهان اجتماعی و نهادهاای) 3

 ها قدرت کنترل جامعه و پیشگیري بدهد؟ شناسی باید به انسان شناسی، معتقد بودند که جامعه متفکران کدام رویکرد جامعه -207

 ) تفسیري4  ) انتقادي3  ) تبیینی2  ) تفهمی1
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 صورت طبیعی دانستن جامعه، کدام حالت به وجود خواهد آمد؟در  -208

 .هاي ابزاري خود بهره نبریم شود تا از دانش باعث می) 2  .اندازي بیشتر انسان بر طبیعت خواهد بود زمینه دست) 1

 .شود جهان اجتماعی میسبب استحکام قوانین حاکم بر جامعه و ) 4  .قادر نخواهیم بود تغییري بنیادین در جامعه به وجود آوریم) 3

 گذاریم؟ ها از کدام طریق در حفظ وضع موجود یا تغییر آن در جامعه اثر می ما انسان -209

 مندي از دانش علمی ) بهره4  ) برخورداري از دانش عمومی3  هاي آگاهانه ) تعامل2  هاي اجتماعی ) کنش1

 کدام گزینه، تعریف صحیحی از کنش اجتماعی است؟ -210

 .دهیم نه در جهان اجتماعی انجام میهاهایی که آگا فعالیت) 2  .دهیم هدفداري که انجام می هاي مجموعه فعالیت) 1

 .شود فعالیت معناداري که با توجه به دیگري انجام می) 4  .شود هایی که با توجه به دیگران انجام می مجموعه فعالیت) 3

 گیرند؟ هاي انسان را نادیده می م یک از ویژگیشناسان تبیینی با تأکید بیش از اندازه بر نظم اجتماعی، کدا جامعه -211

 ) ابعاد معنوي انسان4  هاي فردي ) اهداف و توانایی3  ) اراده و خلاقیت2  ) عقل و قوه تعقل1

 کنند؟ دانند و با تأکید بر آن، زندگی اجتماعی انسان را مطالعه می هاي کنش اجتماعی را مهم می یک از ویژگی پردازان کنش اجتماعی، کدام نظریه -212

 ) احتمالی بودن و ارادي4    ) قطعی بودن و آگاهی3  ) هدف و اراده2  ) آگاهی و معنا1

 هاي مهم و کلیدي اندیشمندان علوم اجتماعی، مربوط به زندگی و کنش انسان، کدام است؟ یکی از پرسش -213

 ها ) پرسش از معناي زندگی و کنش2    ) پرسش از ارادي بودن زندگی1

 ) پرسش از چگونگی انجام کنش4  ورد افراد با یکدیگر) پرسش از چگونگی برخ3

 کند؟ ها را مشخص می یک از ابعاد پدیده ها و اعمال ما، کدام معناي متفاوت کنش -214

 ) اهداف4  ) ظاهر امر3  ) چرایی وقوع2  ) هویت1

 اي در جوامع صنعتی رواج یافت؟ سابقه پس از کدام واقعه، مسئله خودکشی به شکل بی -215

  هاي بزرگ هاي قدرت طلبی ) توسعه2    فرانسه) انقلاب کبیر 1

 شناسی تبیینی ) پیدایش جامعه4    ) انقلاب صنعتی3

  )) 51تا آخر صفحه  2(از صفحه  6تا انتهاي درس  1درس ( فلسفه و منطق

براي ما مجهـول اسـت   جنبه از شیء که از آن آگاهی داریم و آن جنبه که   پرسیم این چیست؟ آن کنیم و می وقتی به یک شیء خاصی اشاره می -216

  کدامند؟ ترتیب به

  ) هستی داشتن ـ موجود بودن4  ) وجه اشتراکی ـ وجه اختصاصی3  دن) چیستی داشتن ـ موجود بو2  ) وجه اختصاصی ـ وجه اشتراکی1

  ......................نتیجه گرفت که  توان نمیکه حمل حیوان ناطق بر انسان عینِ حمل وجود بر انسان نیست  از این -217

  ) وجود و ماهیت دو جنبه یک چیزند.2  ) مفهوم وجود غیر از مفهوم ماهیت است.1

  ) هستی و چیستی دو جزء از یک چیزند.4    ) وجود ذاتی هیچ ماهیتی نیست.3

  ملی است؟چه نوع ح ترتیب به» انسان آدم است ـ انسان مخلوق است ـ انسان موجود است ـ انسان حیوان است«حملِ محمول بر موضوع در قضایاي  -218

  ) اولی ذاتی ـ شایع صناعی ـ شایع صناعی ـ اولی ذاتی2  ـ شایع صناعی ـ اولی ذاتی ـ اولی ذاتی ) شایع صناعی1

  ) شایع صناعی ـ اولی ذاتی ـ اولی ذاتی ـ شایع صناعی4  ) اولی ذاتی ـ اولی ذاتی ـ شایع صناعی ـ شایع صناعی3

 ی و شایع صناعی درست است؟ذاتاولی یک از قضایاي زیر به هر دو حمل  کدام -219

  ) جزئی جزئی است.4  الوجود است. ) انسان ممکن3  ) ایرانی آسیایی است.2  ) کلی کلی است.1

 .شوند موجود می ......................دارند و با وجود  ......................هستند و با وجود رابطه  ......................موجودات در ماهیت و ذات خود  -220

  الوجود ـ امکانی ـ ماهیت ) واجب4  الوجود ـ ضروري ـ ماهیت ) واجب3  الوجود ـ امکانی ـ علت ) ممکن2  الوجود ـ ضروري ـ علت ) ممکن1

مجموع زوایاي مثلث برابر با دو قائمـه  «و » ارتفاع و میانه مثلث یکی است« ،»آموز انسان است دانش«ارتباط میان موضوع و محمول در قضایاي  -221

   گانه است؟ هاي سه یک از نسبت کدام ترتیب به »است

  ) ضروري ـ امتناعی ـ ضروري4  ) ضروري ـ امکانی ـ ضروري3  ) امکانی ـ ضروري ـ امتناعی2  ) امکانی ـ امکانی ـ امتناعی1

ab
ad

ga
ra

ne
du

.ir



  بندي آزمون آزمایشی جمعـ انسانی دفترچه   »14«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 
 

  . ......................است و به این معنا است که  ......................رابطه هر ماهیتی با وجود رابطه  - 222

  .اي نیست که حتماَ باید باشند امکانی ـ اشیایی که موجودند به گونه )1

  .اي نیست که حتماً باید باشند گونه ) ضروري ـ اشیایی که موجودند به2

  .اي نیست که حتماً باید باشند گونه ) ضروري ـ ذات اشیایی که موجودند به3

  .حتماً باید باشند اي نیست که گونه ) امکانی ـ ذات اشیایی که موجودند به4

  ؟نیستبا توجه به رابطه ماهیات با وجود کدام عبارت درست  -223

  الوجود است. ) هر ماهیتی ممکن2  ) هر چه که وجود دارد ماهیت است.1

  الوجود است ماهیت ندارد. الوجود یا ممتنع ) چیزي که ذات آن واجب4  الوجود است ماهیت دارد. ) هر چه که ممکن3

و هرگاه  ......................حملِ  مولاًعمو حملِ آن قضیه  ......................صورت موجبه رابطه وجوبی باشد رابطه سالبه آن قضیه  اي به هقضی  هرگاه ماده -224

  خواهد بود. ......................و حملِ آن قضیه حملِ  ......................صورت سالبه، امکانی باشد رابطه موجبه آن قضیه  اي به ماده قضیه

  ) امتناعی ـ اولی ذاتی ـ امکانی ـ شایع صناعی2  ) امکانی ـ شایع صناعی ـ ضروري ـ اولی ذاتی1

  ) امتناعی ـ اولی ذاتی ـ ضروري ـ شایع صناعی4  ) امکانی ـ شایع صناعی ـ امتناعی ـ اولی ذاتی3

  دهد؟ علیت نشان می  درك رابطه سینا را در مورد منشأ پذیرش کدام گزینه اشتراك نظر هیوم با ابن -225

  ها است. ) علیت حاصل توالی پدیده2  شود. و تجربه درك می ) اصل علیت از طریق حس1

  شود. ) به دنبال هم آمدن برخی پدیده ها از طریق حس و تجربه درك می4  ها است. ) علیت حاصل تداعی پدیده3

  کدام عبارت در ارتباط با بحث علیت و فلسفه درست است؟ -226

  الوجود بالذات خودش علت خودش است. ) واجب1

  الوجود بالذات خودش علت خودش است. ) ممتنع2

  شود. ها نسبت داده می شود سپس این رابطه به آن ) رابطه علیت رابطه وجودي است یعنی ابتدا وجود علت و معلول فرض می3

  ري است.) رابطه علیت رابطه وجودي است یعنی با وجود علت وجود معلول ضرو4

  سینا وجود دارد؟ در مورد منشأ پذیرش درك رابطه علیت چه تفاوتی میان دیدگاه دکارت و ابن -227

  سینا درك علیت عقلی است و از نظر دکارت تجربی ) از نظر ابن1

  سینا درك علیت تجربی است و از نظر دکارت عقلی ) از نظر ابن2

  نقش دارد. در درك توالی سینا تجربه ی از نظر ابن) از نظر دکارت تجربه نقشی در درك علیت ندارد ول3

  نقش دارد. در درك توالی ) از نظر ابن سینا تجربه نقشی در درك علیت ندارد ولی از نظر دکارت تجربه4

  شود؟ یک از لوازم علیت مربوط می به کدام ترتیب بهمندي در هستی  ناپذیري نظام هستی و علت ویژه و نظم و قانون تخلف - 228

  بخشی علت به معلول ـ سنخیت میان علت ومعلول ـ سنخیت میان علت و معلول ب) وجو1

  بخشی علت به معلول ـ اصل علیت ـ سنخیت میان علت و معلول ) وجوب2

  بخشی علت به معلول ) سنخیت میان علت و معلول ـ اصل علیت ـ وجوب3

  بخشی علت به معلول ـ اصل علیت ) سنخیت میان علت و معلول ـ وجوب4

 فعلـی نی بر اتفاقی بودن پیدایش عناصر و اشـیاء  تدر فیزیک جدید مب» انفجار بزرگ«یا » بانگ هم«یتوس در یونان باستان و نظریه ظریه دموکرن - 229

  شوند؟ به کدام معناي اتفاق مربوط می ترتیب بهدر جهان 

  حرکات و نظم جهانر اي نیست ـ نبودن غایت و هدف خاص د هاي آن هیچ رابطه جهان و پدیده ) میان حوادث1

  در حرکات و نظم جهان خاص ) نبودن غایت و هدف خاص در حرکات و نظم جهان ـ نبودن غایت و هدف2

  هاي آن خاص در حرکات و نظم جهان ـ نبودن ارتباط میان حوادث جهان و پدیده  ) نبودن غایت و هدف3

  هاي آن ارتباط میان حوادث جهان و پدیده هاي آن ـ نبودن ) نبودن رابطه ضروري میان حوادث جهان و پدیده4

  کند؟ تري تحلیل می در اصطلاح عامیانه را به نحو مناسب» شانس«کدام عبارت مفهوم  -230

  شود. ) نفی قانون علیت به این معنا که هر معلولی از هر علتی صادر می1

  گذارد. ) عاملی خارج از قانون علیت که بر روند امور یک شخص تأثیر می2

  قانون علیت، به این معنا که میان علت و معلول رابطه ضروري وجود ندارد.) نفی 3

  پذیر نیست. که در زنجیره حوادث زندگی تعیین اهداف نهایی امکان ) اعتقاد به این4
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  ؟نیستباستان درست   کدام عبارت در ارتباط با خداشناسی دوره -231

  دا یک اندیشه دیرین در تمام جوامع بشري بوده است.هاي تاریخی بیانگر آن هستند که اندیشه درباره خ ) گزارش1

  شمردند. ) جامعه یونان باستان به خدایان متعدد اعتقاد داشته و هر کدام را مبدأ و منشأ یک حقیقت در جهان می2

  حبت کند.درباره خدا ص ینخستین کسی بود که تصمیم گرفت با دقت فلسفی و استدلال آلود یونان باستان فضاي شرك) ارسطو در 3

  ) برهان مشهور ارسطو بر اثبات وجود خدا برهان حرکت نام دارد که مبتنی بر محرك اول است.4

  کدام عبارت درست است؟ -232

  کند. ) کانت وجود خدا را از طریق نفس  غیرمادي انسان اثبات می1

  ) به اعتقاد ویلیام جیمز عمده دلایل وجود خدا تجربی است.2

  کند که خدا وجود ندارد. تجربی اثبات می ) هیوم براساس دلایل حسی3

  تواند از جانب موجود متناهی باشد. ) به عقیده دکارت تصور موجود نامتناهی نمی4

   ....................بحث فیلسوف متدین درباره خدا تا وقتی فلسفی است که  -233

  دین و خدا نظر ندهد.  اي نداشته باشد و درباره ) عقیده1

  و باورهاي دین خودش درباره دین و خدا نظر دهد. ) براساس عقاید2

  صورت استدلالی عرضه نماید. را به خود ) از استدلال عقلی استفاده نموده و نتایج تفکر3

  ) از عرفان و حکمت بهره برده و نتایج تفکر خود را با عقاید دین سازگار نماید.4

  خدا است؟مقدمه دوم استدلال فارابی براي اثبات وجود  کدام گزینه - 234

  وجود معلول است. ه) وجود علت مشروط ب2  ) وجود معلول مشروط به وجود علت است.1

  العلل است. الوجود و علت ) اشیاء وجودشان از واجب4  ) اشیاء وجودشان از خودشان نیست و معلول چیزهاي دیگرند.3

وابستگی جهان بـه ذات الهـی را اثبـات نمـوده و از ایـن نیـاز و وابسـتگی بـه          نیاز و ......................  متألهین شیرازي براساس وابستگیصدرال -235

  تعبیر نموده است. ......................

  الوجود بالذات ـ فقر وجودي الوجود به واجب ) ماهیت ممکن2  الوجود بالذات ـ امکان فقري الوجود به واجب ماهیت ممکن) 1

  نیاز ـ امکان فقري ) وجودهاي نیازمند به وجود بی4  ز ـ فقر وجودينیا ) وجودهاي نیازمند به وجودهاي بی3

  )5تا انتهاي درس  1درس ( شناسی روان

  شود؟ شناسی استفاده می ت در روانعاآوري اطلا هاي جمع یک از روش ها معمولا از کدام پرسی در همه - 236

  ) مشاهده4  ) مصاحبه ساختاریافته3  نامه ) پرسش2  ) مصاحبه بدون ساختار1

تان برویـد. هنگـام خـروج از     اي در محله التحریر به مغازه خواهد تا براي خرید لوازم دهد و از شما می ادر شما مبلغی پول به شما و برادرتان میم -237

و بعـد  روید  گویید که سریعا می دهد که ممکن است مغازه بسته باشد ولی شما بدون در نظر گرفتن این احتمال می منزل برادر شما احتمال را می

  گردید. مثال ذکر شده مثالی از کدام نوع رشد در دوره نوجوانی است؟ از خرید برمی

  ) رشد شناختی4  ) رشد هیجانی3  لاقی) رشد اخ2  ) رشد اجتماعی1

کنیـد   عه مـی که سفري را انتخاب کنید کاتالوگ مربوطه را مطال جا براي این روید. در آن شما براي یک سفر تفریحی به یک آژانس هواپیمایی می -238

کنید تصویري از کشور ایتالیا همراه با نام آن مکان وجود دارد. در انتها سـفر بـه ایتالیـا را انتخـاب      اي که مشاهده می ولی در انتهاي هر صفحه

  کنید. دلیل این انتخاب کدام گزینه است؟ می

  ی با محرك و موضوع مورد توجهنسب ) آشنایی2    وجو ) جست1

  اماندهی توجه) س4    سازي ) آماده3

 شود. علت آن در کدام گزینه است؟ همواره بین دو کلاس آموزشی زنگ تفریحی در نظر گرفته می -239

  ) اصابت یا تصمیم درست4  ) ردیابی درست علامت3  وجو ) جست2  ) گوش به زنگی1

 در حافظه بلند مدت نوع رمزگردانی در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 240

  ) عمدتا معنایی4  ) از چند دقیقه تا آخر عمر3  ) حسی2  ) حسی (همراه با توجه)1
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توانید بگویید ساختمان مسکونی شما چند پله دارد؟ این عبارت مثالی بـراي   کنید، آیا می هاي ساختمان مسکونی خود را طی می پله هر روزشما  -241

 کدام گزینه است؟

  ) تداخل اطلاعات2  هاي بازیابی ) مشکلات مربوط به نشانه1

  زمان ) گذشت4    زگردانی) عدم رم3

 تعریف حل مسئله در کدام گزینه به درستی آمده است؟ -242

  حل براي رسیدن به هدف ) یافتن بهترین راه1

  حل براي رسیدن به هدف با توجه به شرایط موجود ) یافتن بهترین راه2

  هاي محدود. دينمنا) عدم دستیابی فوري به یک هدف مشخص به دلیل موانع مشخص با توجه به امکانات و تو3

  به هدف با توجه به شرایط موجودحل براي رسیدن  ) یافتن راه4

آموزي که در یادگیري زبان انگلیسی مشکل دارد، نمرات درسش را بعد و قبل از اجراي روش مطالعه جدید مقایسه کند، کدام مرحله از  اگر دانش - 243

 مراحل حل مسئله را انجام داده است؟

  حل ) ارزیابی راه4  ) تشخیص مسئله3  حل مناسب ) به کارگیري راه2  حل ) بازبینی و اصلاح راه1

 هاي اکتشافی حل مسئله است؟ یک از روش هانوي مثالی از کدام  برج -244

  ) خرد کردن مسئله2  ) کاهش تفاوت وضعیت موجود با وضعیت مطلوب1

  ) بارش مغزي4    ) شروع از آخر3

 کنیم؟ حافظه استفاده میهاي زیر، از فنون بهسازي  یک از گزینه در کدام - 245

  حرکتی) استفاد از روش چند 4  ) ساماندهی مطالب3  اخب ) روش پس2  ) تمایزبخشی1

که زمان آن هم بـه خـاطر آوریـد، ایـن      براي دوستانتان نقل کنید ضمن آن اي را که در حافظه خود دارید ترین خاطره کنید قدیمی شما سعی می -246

 را دربردارد؟گانه حافظه  یک از مراحل سه مثال کدام

  ) معنایی4  ) رمزگردانی3  سازي ) ذخیره2  ) بازیابی1

 است؟ نادرستهاي زیر در رابطه با گشتالت  یک از گزینه کدام - 247

  بینیم. صورت کامل می ) در تقارب اشیاي ناقص را به1

  ) کل بیشتر از مجموع اجزا است.2

  اي خاص است. مینهتاثیر ز ) در اصل شکل و زمینه منظور ما ادراك از یک شکل، تحت3

  س گشتالتی ادراك اهمیت زیادي دارد.شنا ) در نزد روان4

 منظور از رشد در دوره کودکی در کدام گزینه به درستی آمده است؟ -248

  سالگی تا شروع دوره نوجوانی 12ـ  11) از 2    سالگی 20) از زمان تولد تا 1

  دبستان ) از زمان تولد تا شروع4    سالگی 12ـ  11) از زمان تولد تا 3

 رسیم؟ حافظه به کدام گزینه می بعد از بازنمایی -249

  ) قضاوت4  ) ادراك3  ) استدلال2  ) تفکر1

 کند؟ در تعریف روش علمی را بیان مییم هاین جمله کدام یک از مفا »سازي است. زدایی و روشن هامدانشمند به دنبال اب« -250

   دار بودن ) نظام4  ) فرایند3  ) تکرارپذیري2  ) موقعیت نامعین1
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